

衡阳根治欠薪“夏季行动”全面启动

重点是政府投资、国有企业作为建设单位或施工总承包企业的工程项目，以及有欠薪记录的其他在建工程项目、近期被列入工程建设领域不良信用的建筑施工企业

本报讯(记者 李建平 通讯员 陈勇)记者昨日从市人社局劳动保障监察支队获悉,根据上级部署要求,我市于近日全面启动根治欠薪“夏季行动”,对农民工欠薪问题进行“冬病夏治”,对欠薪违法企业进行大力查处,切实保障农民工工资支付。此举旨在根治欠薪问题,保障农民工合法权益,避免“讨薪难”年年整治、年年重演。

此次根治欠薪“夏季行动”的重点是政府投资、国有企业作为建设单位或施工总承包企业的工程项目,以及有欠薪记录的其他在建工程项目、近期被列入工程建设领域不良信用的建筑施工企业。行动目标是“三查两清零”:一查欠薪隐患苗头,对辖区内所有在建工程项目农民工工资支付情况进行全面清查,建立健全工作台账,做到底数清、情况明,不留死角,杜绝发生新欠;二查历史欠薪存量案件,集中力量解决一批长期未解决的历史遗留欠薪问题,做到问题不解决不销账;三查政府投资项目及国企项目农民工工资支付情况,为

保障农民工工资支付起到示范带头作用。“两清零”即做到国企项目欠薪案件清零,政府投资项目欠薪案件清零,确保欠薪隐患早发现、问题早处置、陈案早办结。

对行动中检查发现的欠薪违法行为情节严重企业,将按照我市《重大劳动保障违法行为社会公布办法》的有关规定,依法向社会公布。对欠薪行为符合列入拖欠农民工工资“黑名单”条件的、符合列入工程建设领域不良信用信息条件的,应列入,曝光一批违法违规企业,依法依规联合惩戒,使欠薪违法者一处违法、处处受限,持续保持对欠薪行为的高压态势。

此次行动还将重点围绕按月足额支付工资、农民工实名制管理、农民工工资专用账户银行代发、工资保证金分账制及维权信息公示制度等各项工资支付保障政策措施,确保相应制度落实到所有在建工程项目,着力规范企业日常工资支付行为。对不按法律法规及相关文件落实工资支付的施工单位,



将采取限期整改、媒体曝光等措施依法依规处理到位,以强有力的措施全力保障农民工的劳动报酬权益。

市人社部门同时公布了举报电话:0734-8867076,方便农民工兄弟姐妹及时咨询投诉、依法维权。

人社周刊

关注民生 服务百姓

主办:衡阳市人力资源和社会保障局 衡阳日报社
执行主编:李建平 彭召尚 第323期
E-mail: hylhldbz@163.com

市贸促会爱心捐助重病贫困户 市劳动就业服务处驻村工作队同时送上爱心款



市贸促会负责人与陈良芬夫妇交谈

本报讯(文/图 记者 李建平)7月31日下午,市贸促会副会长廖雄燕和帮扶责任人刘萍带着单位全体党员干部的爱心捐款,看望慰问了衡阳县渣江镇群峰村贫困户陈良芬。

陈良芬今年61岁,常年任市区打零工维持家庭生活。他的妻子李良秀今年55岁,因患尿毒症需要长期透析,没有劳动能力;儿子今年31岁,因智力有障碍,暂未成家。陈良芬一家是2014年建档立卡的贫困户,2018年才脱贫。

今年6月份,陈良芬突发脑溢血中风,住院18天,花费了12000多元,生活仍不能自理,至今还在康复中。驻村工作队得知这一情况后,迅速与联村帮扶单位——市贸促会及其帮扶责任人联系并通报相关情况。市贸促会对此高度重视,组织全体党员干部职工开展爱心捐款活动,共募集善款2000元。

当天,驻群峰村工作队队长刘雁群也从有限的办公经费挤出500元,交到陈良芬妻子手中。陈良芬夫妇对市贸促会和驻村工作队的爱心举动连声道谢。

衡南县人社局 因户施策 产业对接帮扶贫困户



购进种山羊,免费送给拟脱贫户养殖

本报讯(文/图 通讯员 宁占福 邓云帆)衡南县人社局扶贫工作队进驻该县茅市镇九龙村以来,不断创新扶贫工作思路,对贫困户因户施策、实施产业对接帮扶。向8户今年拟脱贫的贫困户发放27头山羊和120只鸡。

工作队还免费向贫困户发放种山羊,年底负责帮忙销售一部分山羊,另一部分明年由后盾单位县人社局收购,然后发放给当年的拟脱贫户,这样既增加了贫困户收入,保障了脱贫质量,又为当年拟脱贫户提供了技术指导,确保产业帮扶形成一种良性循环。

打赢脱贫攻坚战

延迟退休,什么时候能拿到养老金呢?

人社部回应养老保险部分热点问题

本刊编辑

作为自由职业者的朋友,随着年龄的增长,每次聚会讨论最多的就是养老问题。对于社会养老保险,大家有一些疑问和担心,如养老保险缴费负担问题、领取时间和金额问题、异地参保难问题,等等。

对大家反映的这些问题,人社部日前给予了回应。

缴费逐年递增,过两年还交得起吗?

关于自由职业者参保缴纳养老保险费负担问题,2019年4月,国务院办公厅印发了《降低社会保险费率综合方案》(国办发[2019]13号)。其中明确,个体工商户和灵活就业人员(即个人身份参保人员)可以在全口径平均工资的60%—300%范围内自愿选择适当的缴费基数。不仅平均工资口径调整、标准降低,选择范围也变大。选择低基数的可以进一步减轻缴费负担,收入较高的人员也可以选择较高的缴费基数,来提高自己退休后的养老金水平。

此外,个人身份参保人员可以选择按月缴纳养老保险费,也可以按季、半年、年度合并缴纳养老保险费。这些政策,应该说充分考虑了个人身份参保人员没有固定工资性收入的特殊情况,更加便于他们参保缴费。

领取金额怎么算?将来到底能领多少?

关于基本养老金水平问题。基本

养老金根据个人累计缴费年限、缴费工资、当地职工平均工资、个人账户金额、城镇人口平均预期寿命等因素确定。

换句话说,参保人员退休时的基本养老金水平的高低与两方面的因素有关:一是体现公平,主要是待遇领取地的经济发展水平,体现的指标是当地平均工资。一般来说,经济发展较好、当地职工平均工资水平较高的地区,退休人员的平均养老金水平比经济欠发达地区要高一些;二是体现激励,主要是参保人员贯穿整个职业生涯期间的缴费时间长短和缴费工资水平高低,以及退休时的年龄。一般来说,累计的缴费年限越长、缴费工资水平越高、退休时的年龄越大,退休时的基本养老金水平相对就会较高。

此外,国家在调整退休人员基本养老金时,调整办法兼顾公平和激励的原则,调整水平与缴费年限、基本养老金水平等挂钩。参保人员缴费年限越长、退休时基本养老金水平越高,调整增加的基本养老金也会较

延迟退休,什么时候能拿到养老金呢?

关于领取基本养老金年龄问题。按照权利与义务相对应的原则,参保人员在在职时履行缴费义务,达到法定退休年龄且缴费年限满15年以上,即可按月领取基本养老金。个人身份参保人员领取基本养老金的年龄规定是明确的,即男年满60周岁、女年满55周岁。

近年来,随着经济社会的不断发展以及人均寿命的不断延长,一些国家作出了政策调整,相应延迟退休年龄。延迟退休年龄涉及群众的切身利益,是一项重大的社会政策,政府是非常慎重的。我们将坚持从中国国情出发,综合考虑劳动力市场情况、社会的接受程度,根据不同群体现行退休年龄的实际情况,进入深入研究论证,稳妥推进。

还没退休就去世了,已交的钱怎么办?

关于基本养老保险相关权益保障问题。中国政府高度重视保障参保人员基本养老金权益。应该说,符合条件的参保人员退休后,其基本生活是有保障的。一是国家确保基本养老金按时足额发放。基本养老金由基础养老金和个人账户养老金组成。其中,基础养老金从养老保险统筹基金中列支;个人账户养老金,首先从个人账户储存额中列支。当个人账户储存额为零时,其个人账户

养老金从统筹基金中列支。也就是说,退休人员无需顾虑个人账户余额剩多少,国家将确保个人账户养老金在基本养老金按时足额发放。这充分体现了我国企业职工基本养老保险制度的优越性,体现了政府的责任和担当。

此外,国家政策还规定,参保养老保险的人员死亡的,其个人账户余额可以继承。

灵活就业人员在异地如何参保?

按照国家政策规定,与用人单位签订劳动合同的职工应在企业所在地参加城镇职工基本养老保险,单位缴费比例目前为16%,个人缴费比例为8%。灵活就业人员可以自愿参加城镇职工基本养老保险,缴费比例为20%,参保的具体办法由各省结合本省实际制定,有的省份要求灵活就业的参保人员应具有本省户籍。跨省流动就业的灵活就业人员,目前无法在就业地参加城镇职工基本养老保险的,也可以在本人户籍地以灵活就业人员的身份参保缴费。

下一步,我们将结合户籍制度改革,指导各省份进一步研究完善灵活就业人员参保缴费办法,方便灵活就业人员参保,保障他们的合法权益。

(据中国政府网)

热点关注

“善小而为”不简单

祝振强

最近,政府部门下大力气真抓的几件“小事”,成为社会各方关注的焦点。这些“小事”,真真触动了人心,引发了不小的震动。

头一个,就是上海市真刀真枪的垃圾分类。为何说是真刀真枪?只因多年来,垃圾分类工作在不少地方陷入雷声大、雨点小的窘境。7月1日,《上海市生活垃圾管理条例》正式施行,短短一周的时间,上海市便出动了近两万人次的执法人员,开展综合执法近万次。这期间,城管执法部门共依法查处各类生活垃圾分类案件近两百起,好几家违规企业被立案查处。

这段时间,有关上海市垃圾分类的段子满天飞,戏谑调侃也好,自怜自艾也罢,终未能阻挡政府部门披荆斩棘推这项工作的决心。北京市也不甘落后,政府部门相关人员近日透露了对垃圾分类进行立法、重整旗鼓再出发的信息。

第二个,就是全国多地开始整治“霸座”。山东省济南市近日率先对包括“霸座”在内的多种不文明行为说“不”,在济南市的公园、社区、公交车、景区等公共场所赤膊光膀、脱鞋晾脚,在河道及泉池内游泳、泡脚、洗衣服,将逐一被整治。此外,在公共场所不排队、大声喧哗,在禁烟场所吸烟,机动车不礼让行人、车窗抛

物以及行人闯红灯、翻越护栏,在公共场所随地吐痰、乱扔杂物等,都被纳入了整治范畴。

还有,公安部相关人士日前表示,上半年,在高铁上因“霸座”、占座、扒阻车门、恶意逃票、醉酒滋事等违法行为而被行政拘留的共有9000余人。公安机关对影响铁路安全的问题隐患“零容忍”,将加大警力投入,优选能力强、素质高的民警上车值乘。

垃圾分类、“霸座”横行及乘坐高铁不对号入座等,事情都不大,似乎不值得兴师动众。其实不然,仔细想想,随意倾倒包括电池在内的有毒有害生活垃圾,对于大气、环境以及土壤、水体造成的危害祸及子孙后代,早已不是危言耸听。“霸座”在公共场所大摇大摆、招摇过市,有碍观瞻、昭示距文明社会相去甚远倒还在其次,关键是其背后,连带着一系列诸如前述不文明、不道德行为,若任其发展下去,则文明社会的到来注定遥遥无期。

而以“霸座”为代表的破坏铁路客运秩序行为,助长了一些人的任性、与戾气。与此相关的动辄强占让座、不成便直接暴力相向,甚至发展到恣意抢夺公交车司机的方向盘……凡此种种,已经到了必须及时出手、果断踩刹车的时候了。

政府部门之所以对上述这些“小事”抓住不放,还在于不整治、规范这些“小事”,就会造成是非模糊、黑白混淆,令趋之者众,“小事”终将变成“大事”。“小事”不断,“大事”频发,文明道德决堤溃坝,终归要全体社会成员买单以及承受恶果。

“勿以善小而不为,勿以恶小而为之。”这自古以来就被作为文明道德规范以及个人修身准则而被弘扬,被不少有识之士奉为主臬,时刻比照、规范自己的言行。

做到善小而为、恶小而不为,其实并不简单。仅就上述生活中常见的“小事”而论,扪心自问,我们每个人又有谁能做到十全十美?垃圾分类这么麻烦,随手一裹一扔哪个不是心安理得?随口吐出一口痰、随处点上一支烟,难道不是家常便饭?大家都敞胸露背,多我这么一个“膀爷”算什么?

殊不知,日积月累,习惯成自然,不仅会形成群体意识,还会让善恶之间的界限模糊不清,好人也会变成坏人。久而久之,更多的人便会只考虑自己、不顾及他人,只求自己一时舒坦,而忘掉了文明这一人之本质属性。

要想让精神文明花开不败,要想让文明道德在全社会蔚然成风,除了需要强化法律法规规范人们的行为,需要惩戒措施及时跟上,让人知道可为不可为之外,更多的还是需要每个人的检点自

律、谨言慎行,需要让文明道德意识融入到每个人的血液中。

生活中,每个人都要从点滴小事做起,从自身做起,遵规守纪、关心社会、体恤他人、关照弱者,反省反思、见贤思齐,时刻不忘修身养性、提升自我。

善小而为、恶小而不为,知易行难,行之惟艰,难就难在人性中多有放纵与懒惰,很多人总是躲在个人的舒适区,不愿意战胜自我;难就难在改变、提升自我需要心力付出与现实努力,需要如若行僧般克制私欲、节制不端,需要时时、处处、事事与自己较劲。

文明规范、文明准则,包括整个文明体系建设,终究是一种约束、一种“累赘”,一种不自由、不自在、不舒服。而正是个体的这种约束、“累赘”以及不自由、不自在、不舒服,方确保了整个社会的文明秩序,令绝大多数社会成员乐享秩序井然、幸福美好的生活,让世道人心遍布良知与温情。

愿每个人都能在自我心灵世界里,多一分内省、多一丝内敛;在社会生活中,多一些付出、多一点行动。在做好“大事”的同时,多做“小事”,做好“小事”,使自己成为文明社会的一分子,成为文明社会建设的助推者、建设者。

民生话题

企业法定代表人变更 勿需重新签劳动合同

唐学基 李红斌

析案说法

【案例】

2017年11月16日,谭女士入职一家服装公司,签订了劳动合同。今年6月,该公司因经营不善,原法定代表人冯某将公司转让给了徐某,转让后徐某将公司法定代表人变更为自己,但用人单位的名称没有变更。

徐某经营了半个月后,谭女士等人就接到公司的通知:员工需重新签订劳动合同,与原公司法定代表人冯某签订的劳动合同无效。谭女士不解,于是到相关部门咨询:企业法定代表人变更需重新签劳动合同吗?

【评析】

该公司的做法是错误的。谭女士与公司原来签订的劳动合同仍然有效,应继续履行,不需要重新签订劳动合同。根据我国有关法律的规定,用人单位的法定

代表人或者主要负责人的职务行为都是代表用人单位这个实体组织的行为。劳动者与用人单位签订的劳动合同是与法人组织建立劳动关系,而不是与法定代表人建立劳动关系。所以,法定代表人变更后,原劳动合同仍有效。

【依据】《中华人民共和国民法通则》第三十六条:法人是具有民事权利能力和民事行为能力,依法独立享有民事权利和承担民事义务的组织。法人的民事权利能力和民事行为能力,从法人成立时产生,到法人终止时消灭。

《中华人民共和国民法通则》第三十八条:依照法律和法人组织章程规定,代表法人行使职权的负责人,是法人的法定代表人。

《中华人民共和国合同法》第三十三条:用人单位变更名称、法定代表人、主要负责人或者投资人等事项,不影响劳动合同的履行。

(本文观点不代表本报立场,仅供参考)